
Szenarien Investitionskosten
Beschreibung Szenario

Fläche
A 500 m² 500 m² 500 m²
Boden / Bedingungen
Oberfläche 1 vorhanden
Anteil Oberfläche 1 100 % 100 % 100 %
Höhe Oberfläche 1 0,40 m 0,75 m 0,75 m
Höhe Auffüllung 0,00 m 0,00 m 0,50 m
Anteil Bodenklasse 3 100 % 100 % 50 %
Anteil Bodenklasse 4 0 % 0 % 50 %
>Z2 Aushub 0 % 0 % 20 %
Beprobung nach LAGA nein - nein - ja -
Abbruch von Beton/Mauerwerk 0,00 m³ 0,00 m³ 6,00 m³

Entsiegelung - Definitionen der Modellszenarien für die Investitionskosten

Szenario 1 Szenario 2 Szenario 3
Stadtplatz, gepflasterte Teilfläche 
mit Gehwegpflaster entsiegeln zu 
Wiese, keine Versickerungsanlage, 

darunter gewachsener Boden, 
Aufbringung Oberboden und 

Rasensaat

Industriefläche, gepflasterte 
Teilfläche entsiegeln zu Wiese, 

keine Versickerungsanlage, 
Bodenaustausch, Aufbringung 

Oberboden und Rasensaat

Innenhofentsiegelung/ 
Schulhofentsiegelung, 

asphaltierte Fläche aufnehmen, 
darunter 50 cm Aufschüttung, 

Bodenaustausch >Z2, Aufbringung 
Oberboden und Rasensaat

AsphaltDoppel-T-V erbundpflastersteinGehwegpflaster


